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%(، فيما بلغت مشاركة 82.7بواقع )الغالبية العظمى للمشاركين كانت من الجنسيات العربية  ✓
 %(.17.3باقي الجنسيات )

نسبة اهتمام الذكور للمشاركة في الاستطلاع كانت أعلى من نسبة اهتمام الإناث بواقع  ✓
 %( للإناث.42.0%(، مقابل )58.0)

%(، تلتها الفئة 32.1عاماً بواقع ) 29 – 18أعلى نسبة مشاركة في العينة كانت للفئة العمرية  ✓
 50عاماً وأكثر من  39 – 30%(. ثم الفئات العمرية ما بين 30.9عاماً بواقع ) 49 – 40رية العم

 %(.37.0عاماً بلغت نسبة مشاركتهم في العينة )

%. باقي 44.4%، فيما بلغت نسبة المشاركين العزاب 51.9بلغت نسبة المشاركين المتزوجين  ✓
 %.3.7المشاركين بلغت نسبتهم في العينة 

%( ما يعكس مدى 98.8شاركين في الاستطلاع هم من ذوي المؤهلات الجامعية بواقع )غالبية الم ✓
" والآثار المترتبة عليها. فيما 19-اهتمام المثقفين بتداعيات الموجة الثانية من تفشي وباء "كوفيد

 %(1.2بلغت نسبة المشاركين ممن يحملون شهادة الثانوي أو ما يعادلها )

" لن يكون أقوى من تأثير 19-ركين أن تأثير الموجة الثانية من "كوفيد%( من المشا66.7يعتقد ) ✓
 الموجة الأولى.

%( لا يتوقعون إغلاقاً كاملاً ثانياً للاقتصاد في بلدانهم 82.7الغالبية العظمى من المشاركين ) ✓
 بسبب زيادة الحالات الجديدة.

دولة ليست هي الحل الأفضل %( من المستجيبين يعتقدون أن عمليات الإغلاق الكاملة لل65.4) ✓
 ".19-لمواجهة الموجة الثانية من "كوفيد 

%( من المشاركين أن إغلاق الاقتصاد للمرة الثانية سيكون تأثيره في المجتمع أكبر 49.4يعتقد ) ✓
%( من المشاركين أن إغلاق الاقتصاد للمرة الثانية 35.8بكثير من تأثير الإغلاق الأول. فيما يعتقد )

 ثيره أكبر بكثير من تأثير الإغلاق الأول.لن يكون تأ 

" 19-%( من المشاركين يثقون بدرجة كبيرة بقدرة الاقتصاد على التعافي من أزمة "كوفيد48.1) ✓
%( من المشاركين يثقون بدرجة متوسطة بقدرة الاقتصاد على 38.3في الأشهر المقبلة. فيما )

 ." في الأشهر المقبلة19-التعافي من أزمة "كوفيد
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 مقدمة:

نفّذ "مركز تريندز للبحوث والاستشارات" ضمن سلسلة الاستطلاعات التي ينفذها، استطلاعاً حول 

 .23/12/2020 – 11/ 25" خلال الفترة من 19-" تداعيات الموجة الثانية من تفشي وباء "كوفيد

". 19-المشاركين حول تداعيات الموجة الثانية من تفشي وباء "كوفيدوقد ركز الاستطلاع على رأي 

" سيكون 19-حيث تضمن خمسة أسئلة كان أولها )هل تعتقد أن تأثير الموجة الثانية من "كوفيد

أقوى من تأثير الموجة الأولى؟(، والسؤال الثاني ركز على )هل تتوقع إغلاقاً كاملاً ثانياً للاقتصاد 
لات الجديدة في بلدك؟(، أما السؤال الثالث فجاء حول )هل تعتقد أن عمليات بسبب زيادة الحا

 "؟(.19-الإغلاق الكاملة للدولة هي الحل الأفضل لمواجهة الموجة الثانية من "كوفيد 

في حين كان السؤال الرابع حول "هل تعتقد أن التأثير الاقتصادي لإغلاق الاقتصاد للمرة الثانية 

من تأثير الإغلاق الأول؟"، وجاء السؤال الأخير لعينة المشاركين لمعرفة )ما مدى سيكون أكبر بكثير 

 " في الأشهر المقبلة؟(.19-ثقتك بتعافي الاقتصاد من أزمة "كوفيد

أفراد. من الذكور والإناث ومختلف  405شارك في هذا الاستطلاع عينة عشوائية مكونة من 
 الجنسيات والأعمار والمستويات التعليمية.
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 ف الاستطلاع: اهدأ 

 يهدف الاستطلاع الى:  

" وهل سيكون أقوى من تأثير الموجة 19-معرفة مدى تأثير الموجة الثانية من "كوفيد .1
 الأولى؟

قياس مدى توقع أفراد المجتمع بحدوث إغلاق ثان كامل للاقتصاد في بلدانهم بسبب زيادة  .2

 الحالات الجديدة.

إذا كانت عمليات الإغلاق الكاملة للدولة هي الحل استشراف آراء أفراد المجتمع فيما  .3

 ".19-الأفضل لمواجهة الموجة الثانية من "كوفيد 

استشراف آراء أفراد المجتمع حول هل سيكون التأثير الاقتصادي لإغلاق الاقتصاد للمرة  .4
 الثانية أكبر بكثير من تأثير الإغلاق الأول؟

" في الأشهر 19-اد على التعافي من أزمة "كوفيدمعرفة مدى ثقة أفراد المجتمع بقدرة الاقتص .5

 المقبلة.

 المنهجية

 الاستبيان -1

-تم تصميم الاستبيان لمعرفة آراء المشاركين حول تداعيات الموجة الثانية من تفشي وباء "كوفيد

( تعني 2( تعني "نعم"، )1)" باللغتين العربية والإنجليزية، وتم استخدام مقياس ليكرت الثلاثي: 19

 ( تعني "لا أعرف".3"لا"، )
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 اختيار العينة -2

تم استخدام أسلوب العينة العشوائية البسيطة لاختيار أفراد العينة من خلال قواعد البيانات 

 405حجم العينة المستجيبة المتوافرة لدى المركز ووسائل التواصل الاجتماعي المختلفة. حيث بلغ 

 %±.4.7أفراد، وبهامش خطأ بلغ 

 جمع البيانات -3

تم اعتماد الطريقة الإلكترونية في جمع البيانات حيث نشرت على الموقع الإلكتروني لـ " مركز 

 تريندز للبحوث والاستشارات".

 المدة الزمنية -4

 .2020ديسمبر  23إلى  2020نوفمبر  25تم جمع البيانات خلال الفترة الزمنية من 

 تحليل البيانات -5

لأغراض التدقيق ومعالجة البيانات،  SPSSو Excelلإحصائي تم تحليل البيانات باستخدام البرنامج ا

 .واستخراج الجداول والرسوم البيانية وإعداد التقرير الإحصائي
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 :توزيع العينة

 المنطقة )الدول(توزيع العينة حسب 
 

 
 
 
 

إثيوبيا

إسرائيل

الاتحاد الروس ي

الاردن

الإمارات العربية المتحدة

البحرين

العراق

المغرب

الهند

يةالولايات المتحدة الأمريك

أوروبا

باكستان

بريطانيا

تونس

سلطنة عمان

كندا

مصر

1.2%

1.2%

1.2%

3.7%

54.3%

2.5%

7.4%

1.2%

3.7%

3.7%

1.2%

1.2%

2.5%

1.2%

1.2%

1.2%

11.1%
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 توزيع العينة حسب النوع الاجتماعي

 
 

 توزيع العينة حسب الفئة العمرية

 
 

أنثى ذكر

42.0%

58.0%

أنثى ذكر

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50+

32.1%

21.0%

30.9%

16.0%
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الحالة الاجتماعيةتوزيع العينة حسب 

 
 

  توزيع العينة حسب المؤهل العلمي

  

2.5%

44.4%

51.9%

1.2%

أرمل أعزب متزوج مطلق

1.2%

58.0%

40.7%

ثانوي أو ما يعادله جامعي دراسات عليا
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 النتائج الرئيسية
 
 

 
 
 

" على أفراد المجتمع، تم توجيه سؤال مباشر للأفراد 19-لمعرفة مدى تأثير الموجة الثانية من "كوفيد
" سيكون أقوى من تأثير 19-في العينة حول مدى اعتقادهم بأن تأثير الموجة الثانية من "كوفيد

لثانية لن تكون الموجة الأولى، أظهرت النتائج أن الاعتقاد السائد لدى أفراد العينة بأن الموجة ا

%، في حين كانت هناك نسبة 66.7أقوى من الموجة الأولى؛ إذ بلغت نسبة من لا يعتقدون ذلك 

" سيكون أقوى من تأثير الموجة الأولى 19-قليلة نوعاً ما تعتقد بأن تأثير الموجة الثانية من "كوفيد

 %. 21.0وبنسبة بلغت 
 

 
 

%66.7, لا

%12.3, لا أعرف

%21.0, نعم

لا لا أعرف نعم

 قوى أسيكون  "19-كوفيد"هل تعتقد أن تأثير الموجة الثانية من السؤال الأول: 

 من تأثير الموجة الأولى
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أن الإناث لا يعتقدن ذلك بنسبة أعلى من نسبة  النتائجينت وعلى صعيد متغير النوع الاجتماعي، ب

 % للذكور على التوالي.61.7% للإناث و73.5الذكور؛ إذ بلغت النسبة 

 
  

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

أنثى ذكر

5.9%

31.9%

73.5%

61.7%

20.6%
6.4%

نعم لا لا أعرف
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سنة( هي  49 – 40وبحسب التوزيع العمري لأفراد العينة، تشير النتائج إلى أن الفئة العمرية )

" لن يكون أقوى من تأثير الموجة 19-الثانية من "كوفيدالفئة الأعلى ممن يعتقدون أن تأثير الموجة 

%، ثم 70.6سنة( وبنسبة بلغت  39 – 30%، تلتها الفئة العمرية )72.0الأولى؛ إذ بلغت النسبة 

سنة فأكثر( وبنسبة  50%، وأخيراً الفئة العمرية )65.4سنة( وبنسبة بلغت  29 – 18فئة الشباب )

 %.53.8بلغت 
 

  

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50+

15.4%

17.6%

20.0%

38.5%

65.4%

70.6%

72.0%

53.8%

19.2%

11.8%

8.0%

7.7%

نعم لا لا أعرف
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وبخصوص المستوى التعليمي، تشير النتائج إلى أن الغالبية العظمى من الأفراد الذين مستواهم 

بأن الموجة الثانية لن تكون أقوى من الموجة التعليمي الثانوية العامة أو ما يعادلها يعتقدون 

بنسبة %، تلتها فئة الأفراد الذين مستواهم التعليمي البكالوريوس و 100.0وبنسبة بلغت  الأولى
%، في حين كان الذين مستواهم التعليمي الدراسات العليا هم النسبة الأقل اعتقاداً 74.5بلغت 

" سيكون أقوى من تأثير الموجة الأولى؛ إذ بلغت النسبة 19-بأن تأثير الموجة الثانية من "كوفيد

54.5.% 
 

 
  

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

ثانوي أو ما يعادله جامعي دراسات عليا

12.8%

33.3%

100.0% 74.5%

54.5%

12.8% 12.1%

نعم لا لا أعرف
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وحول معرفة توقعات أفراد المجتمع بحدوث إغلاق كامل للاقتصاد في حال زيادة الحالات الجديدة 
". تم سؤالهم السؤال التالي: هل تتوقع إغلاقاً كاملاً ثانياً للاقتصاد بسبب زيادة 19-لـ "كوفيد

الجديدة في بلدك؟ حيث أظهرت النتائج أن الغالبية العظمى من أفراد العينة لا يتوقعون الحالات 

%، في 82.7؛ إذ بلغت النسبة إغلاقاً كاملاً ثانياً للاقتصاد في بلدانهم بسبب زيادة الحالات الجديدة

لاقتصاد في حين أن نسبة قليلة من أفراد العينة يتوقعون أن تقوم بلدانهم بعمل إغلاق كامل ثانٍ ل

 %.11.1حال زادت الحالات الجديدة وبنسبة بلغت 

 
 

  

%82.7, لا

%6.2, لا أعرف

%11.1, نعم

لا لا أعرف نعم

 إهل تتوقع السؤال الثاني: 
 
 للاقتصاد بسبب زيادة الحالات  غلاقا

 
 ثانيا

 
كاملا

 الجديدة في بلدك؟
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وعلى صعيد النوع الاجتماعي، تشير النتائج إلى أن نسبة الإناث اللاتي لا يتوقعن إغلاقاً كاملاً ثانياً 

%، في حين أن نسبة الذكور الذين 85.3للاقتصاد في بلدانهن بسبب زيادة الحالات الجديدة بلغت 

 %.80.9يتوقعون ذلك كانت لا 
 

 
 
  

أنثى ذكر

5.9%
14.9%

85.3%
80.9%

8.8% 4.3%

نعم لا لا أعرف
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وبحسب التوزيع العمري لأفراد العينة، أظهرت النتائج أن أعلى فئة عمرية ممن لا يتوقعون إغلاقاً 

سنة(؛  39 – 30كاملاً ثانياً للاقتصاد في بلدانهم بسبب زيادة الحالات الجديدة هي الفئة العمرية )

%، ثم الفئة 84.6سنة( وبنسبة بلغت  50ية )أكثر من %، تلتها الفئة العمر88.2إذ بلغت النسبة 
سنة( وبنسبة بلغت  29 – 18%، وأخيراً فئة الشباب )84.0سنة( بنسبة بلغت  49 – 40العمرية )

76.9.% 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50+

11.5%

5.9%

12.0%

15.4%

76.9%

88.2%

84.0%

84.6%

11.5%

5.9%

4.0%

نعم لا لا أعرف
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أما بخصوص المستوى التعليمي لأفراد العينة، تظهر النتائج أن الغالبية العظمى من الأفراد الذين  

مستواهم التعليمي الثانوية العامة أو ما يعادلها لا يتوقعون إغلاقاً كاملاً للاقتصاد مرة ثانية بسبب 
ذين مستواهم التعليمي %، تلاها الأفراد ال100.0زيادة الحالات الجديدة في بلادهم بنسبة بلغت 

%، في حين كان الذين مستواهم التعليمي الدراسات العليا هم الأقل 87.2البكالوريوس بنسبة 

 ـ"كوفيد -توقعاً بأن تقوم بلادهم بإغلاق كامل للاقتصاد مرة ثانية في حال زادت الحالات الجديدة ل

 %.75.8" وبنسبة بلغت 19
  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ثانوي أو ما يعادله

جامعي

دراسات عليا

6.4%

18.2%

100.0%

87.2%

75.8%

6.4%

6.1%

نعم لا لا أعرف
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ولمعرفة رأي أفراد المجتمع إذا كان الإغلاق الكامل للدولة هو الحل الأفضل لمواجهة الموجة الثانية 

عمليات الإغلاق الكاملة ". تم توجيه السؤال التالي للأفراد في العينة هل تعتقد أن 19-من "كوفيد

"؟ أظهرت النتائج أن الاعتقاد 19-للدولة هي الحل الأفضل لمواجهة الموجة الثانية من "كوفيد 

السائد لدى أفراد العينة بأن الإغلاق الكامل للدولة ليس هو الحل الأفضل لمواجهة الموجة الثانية 

% من أفراد العينة 21.0ليلة تشكل %، في حين أن نسبة ق65.4"؛ إذ بلغت النسبة 19-من "كوفيد 
 ".19-يعتقدون بأن عمليات الإغلاق الكامل هي الحل الأفضل لمواجهة الموجة الثانية من "كوفيد 

 

 
 
 
 
 

%65.4, لا

%13.6, لا أعرف

%21.0, نعم

لا لا أعرف نعم

ليات الإغلاق الكاملة للدولة هي الحل هل تعتقد أن عمالسؤال الثالث: 

 ؟"19–كوفيد "الأفضل لمواجهة الموجة الثانية من 
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أن لأفراد العينة، بينت النتائج أن الذكور يعتقدون  الاجتماعيوعلى صعيد متغير النوع 

الأفضل لمواجهة الموجة الثانية من "كوفيد عمليات الإغلاق الكاملة للدولة ليست هي الحل 

%  52.9% و74.5بنسبة أعلى من نسبة الاناث؛ إذ بلغت النسبة لدى الذكور والإناث  "19-
 على التوالي.

 

 
  

أنثى ذكر

35.3%
10.6%

52.9%

74.5%

11.8% 14.9%

نعم لا لا أعرف
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سنة( هي  49 – 40وبحسب التوزيع العمري لأفراد العينة، تشير النتائج إلى أن الفئة العمرية )

عمليات الإغلاق الكاملة للدولة ليست هي الحل الأفضل لمواجهة الفئة الأعلى ممن يعتقدون أن 

سنة(  50%، تلاها الفئة العمرية )أكثر من 88.0"؛ إذ بلغت النسبة 19-الموجة الثانية من "كوفيد 
%، وأخيراً الفئة 57.7سنة( وبنسبة بلغت  29 – 18%، ثم فئة الشباب )61.5وبنسبة بلغت 

 %.47.1بلغت  سنة( وبنسبة 39 – 30العمرية )
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18 -
29

30 -
39

40 -
49

50+

26.9%

29.4%

4.0%

30.8%

57.7%

47.1%

88.0%

61.5%

15.4%

23.5%

8.0%

7.7%

نعم لا لا أعرف
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أما بخصوص المستوى التعليمي، فالنتائج تشير إلى أن الغالبية العظمى من الأفراد الذين مستواهم 

التعليمي الثانوية العامة أو ما يعادلها يعتقدون أن عمليات الإغلاق الكاملة للدولة ليست هي 

%، تلتها فئة الأفراد 100.0" وبنسبة بلغت 19- الحل الأفضل لمواجهة الموجة الثانية من "كوفيد
%، أما الذين مستواهم التعليمي 68.1الذين مستواهم التعليمي البكالوريوس وبنسبة بلغت 

الدراسات العليا ويعتقدون أن عمليات الإغلاق الكاملة للدولة ليست هي الحل الأفضل فكانت 

 %.60.6نسبتهم 
 

  

ثانوي أو ما يعادله جامعي دراسات عليا

19.1% 24.2%

100.0% 68.1% 60.6%

12.8% 15.2%

نعم لا لا أعرف
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الناتج عن إغلاق الاقتصاد مره ثانيه، تم توجيه السؤال التالي لأفراد  التأثير الاقتصاديولمعرفة 

" هل تعتقد أن التأثير الاقتصادي لإغلاق الاقتصادي للمره الثانية سيكون بكثير من تأثير العينة

  الإغلاق الأول؟.

يعتقدون بأن التأثير سيكون أكبر بكثير من تأثير % من أفراد العينة 49.4أظهرت النتائج بأن 

 % لا يعتقدون ذلك.35.8الإغلاق الأول إذا ما تم إغلاق الاقتصاد مره ثانية، في حين أن 
 

 

 

  

35.8%

14.8%

49.4%

لا لا أعرف نعم

أن التأثير الاقتصادي لإغلاق الاقتصاد للمرة هل تعتقد السؤال الرابع: 

 غلاق الأول؟سيكون أكبر بكثير من تأثير الإ  هل الثانية
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التأثير على صعيد متغير النوع الاجتماعي، بينت النتائج أن الذكور يعتقدون أكثر من الإناث بأن 

؛ إذ بلغت النسبة الاقتصادي لإغلاق الاقتصاد للمرة الثانية سيكون أكبر بكثير من تأثير الإغلاق الأول

 % على التوالي.47.1% و51.1لكل منهما 
 

 
 
  

أنثى ذكر

47.1% 51.1%

26.5%
42.6%

26.5%
6.4%

نعم لا لا أعرف
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سنة( هي الأكثر اعتقاداً  50أما التوزيع العمري لأفراد العينة فيبين بأن الفئة العمرية )أكثر من 

التأثير الاقتصادي لإغلاق الاقتصاد للمرة الثانية سيكون أكبر بكثير من تأثير الإغلاق الأول بأن 

%، ثم الفئة العمرية 50.0سنة( بنسبة بلغت  29 – 18%، تلتها فئة الشباب )61.5وبنسبة بلغت 

 %.41.2سنة( بنسبة  39 – 30%، وأخيراً الفئة العمرية )48.0سنة( بنسبة بلغت  49 – 40)
 

 
 
 
 
 
 
 
 

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50+

50.0%

41.2%

48.0%

61.5%

23.1%

47.1%

48.0%

23.1%

26.9%

11.8%

4.0%

15.4%

نعم لا لا أعرف
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بخصوص معرفة آراء أفراد المجتمع حسب المستوى التعليمي حول التأثير الاقتصادي لإغلاق 

تشير النتائج إلى أن الذين الإغلاق الأول، الاقتصاد للمرة الثانية هل سيكون أكبر بكثير من تأثير 

مستواهم التعليمي ثانوية أو مايعادلها فهم يعتقدون أن تأثير الإغلاق الاقتصادي للمرة الثانية لن 

، وفي المرتبة الثانية جاءت العينة من %100يكون  له أي تأثير مثل الإغلاق الأول وجاءت نسبتهم 

%، في حين أن الأفراد 51.1لبكالوريوس ويعتقدون ذلك بنسبة الأفراد الذين مستواهم التعليمي ا
الذين مستواهم التعليمي الدراسات العليا فكانوا يعتقدون أن التأثير الاقتصادي لإغلاق الاقتصاد 

 %.48.5للمرة الثانية سيكون أكبر بكثير من تأثير الإغلاق الأول بنسبة بلغت 

 

 
 
 
 
 
 

ثانوي أو ما يعادله جامعي دراسات عليا

51.1% 48.5%

100.0%

29.8% 42.4%

19.1%
9.1%

نعم لا لا أعرف
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" في 19-وعند سؤال أفراد العينة عن مدى ثقتهم بقدرة الاقتصاد على التعافي من أزمة "كوفيد

الأشهر المقبلة، فقد بيّنت النتائج أن الأفراد لديهم ثقة كبيرة بقدرة الاقتصاد على التعافي بنسبة 

% 13.6% من الأفراد يثقون بدرجة متوسطة في ذلك، بينما نسبة 38.3حين أن %، في 48.1بلغت 

 من الأفراد فلديها ثقة ضعيفة بقدرة الاقتصاد على التعافي.
  

 
 
 
 
 

 

 

في الأشهر  "19-كوفيد"تعافي الاقتصاد من أزمة ب ما مدى ثقتكالسؤال الخامس: 

 المقبلة؟

 

13.6%

48.1%

38.3%

ضعيفة كبيرة متوسطة
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قدرة الاقتصاد الاجتماعي، فإن النتائج بينت أن الإناث لديهن ثقة كبيرة ب النوعوعلى صعيد متغير 

% وهي أعلى من النسبة عند 52.9بنسبة  " في الأشهر المقبلة19-"كوفيدعلى التعافي من أزمة 

 %.44.7الذكور التي بلغت 
 

  

أنثى ذكر

52.9% 44.7%

35.3%
40.4%

11.8% 14.9%

كبيرة متوسطة ضعيفة
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سنة(  29 – 18وبحسب التوزيع العمري لأفراد العينة، فالنتائج تشير إلى أن فئة الشباب العمرية )

الأشهر المقبلة بنسبة بلغت " في 19-قدرة الاقتصاد على التعافي من أزمة "كوفيدبلديها ثقة كبيرة 

سنة( بنسبة  39 – 30% وهي الأعلى بالنسبة إلى باقي الفئات العمرية، تلتها الفئة العمرية )53.8

 50%، وأخيراً الفئة العمرية )أكثر من 48.0سنة( بنسبة  49 – 40%، والفئة العمرية )52.9بلغت 

 %.30.8سنة( بنسبة بلغت 

 

 
 
   

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50+

53.8%

52.9%

48.0%

30.8%

30.8%

35.3%

48.0%

38.5%

15.4%

11.8%

4.0%

30.8%

كبيرة متوسطة ضعيفة
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التعليمي، تشير النتائج إلى أن الأفراد الذين مستواهم التعليمي الثانوية العامة  وبخصوص المستوى

" في الأشهر المقبلة 19-قدرة الاقتصاد على التعافي من أزمة "كوفيدبأو ما يعادلها لديهم ثقة كبيرة 

%، تلتها فئة الأفراد الذين مستواهم التعليمي البكالوريوس بنسبة بلغت 100.0بنسبة بلغت 

%، في حين أن الأفراد الذين مستواهم التعليمي الدراسات العليا فهم يثقون بدرجة متوسطة 55.3

 %.45.5بقدرة الاقتصاد على التعافي بنسبة بلغت 

 

ثانوي أو ما يعادله جامعي دراسات عليا

100.0%

55.3%
36.4%

34.0%

45.5%

10.6% 18.2%

كبيرة متوسطة ضعيفة


